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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi pért“ küzlünye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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I Hirdetést dl):
5 Öthasibos petitsorért 6 kr.
I Nagyobb teq'edelmü. mint ssdntéa több : 
í iíbeii hirdetések, alku szerint a leg- ; 
I olcsóbb írér ti
I Bélyeg^j: minden beigtatisért Mién : 
i 80 kr.
I „Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 61- •
í hasábos sorra 18 kr.
4 Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- í 
I iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 
I szintén kéziratok sem adatnak vissza. V
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„Elveszünk!“
E kifakadást halljuk mostanában 

számtalan változatban, és pedig koránt­
sem ellenségeink ajkairól; hanem a haza 
sorsán aggódó honfiak szájába adja a 
kétségbeesés e szót: „elveszünk!“

Bármennyire méltányoljuk is a hon­
fiúi aggodalmakat; bármily rosznak tart­
suk a jelen helyzetet; még sem ismer­
hetjük el e kifakadás jogosultságát; és 
a kétségbeesésnek ily módon adni han­
got, egyátalában nem ismerhetjük el 
eszélyesnek!

Nemzet. — mely évezreden át fen 
tudta magát tartani akkor is, midőn 
sokkal kevesebb számmal volt, — az 
ellenséges népfajok által lakott külorszá­
gok támadásai s a folyvást lázban állott 
idegen ajkú benlakók fondorkodásai mel­
lett is, — melyekhez annyi ízben az 
olygarchák jogosulatlan hatalmaskodá­
sai is járultak;

Nemzet, mely tatár s török csor­
dák betörései s iszonyú rombolásai közt 
is a polgárosodás és mivelődés őre tu­
dott maradni, fentartván folyvást saját 
nemzeti jellegét;

Nemzet, mely nagy királyai alatt, 
mindamellett, hogy rokonfajok barátsá­
gára nem számíthatott, a világ figyelmét 
magára vonva, nagyhatalmi állását tisz­
teletben tudta tartatni; sőt az európai 
mivelődés vezérfáklyáját is hordozta 
kezeiben;

Nemzet, — mely a törvény, a lo 
vagiasság és a mivelődés iránti érzéke 
és elfojthatlan ragaszkodása mellett a 
szabadságot imádta mindig második is­
tene gyanánt; —

Nemzet, mely heves véréből folyó 
pártoskodásait a közveszély fölismerése 
perczében nem egyszer el tudta hagyni, 
s mint egy ember állott ki a közös el­
lenség ellen;

Nemzet, melynek hősi tettei leírá­
sára máig sem találkozott elegendő kéz; 
s mely félisteneket szült a negyed szá­
zad előtti óriás harczok alatt is, — kik 
Dávidként győzték le a Góliátbokat, s 
csak a pokol összeesküdt szörnyei tar­
tóztathatták fel darab időre világrázó 
c apásait;

Nemzet, mely tud tűrni, szenvedni, 
áldozni a haza javáért; s a világmive- 
lödés nagy változataiban elismert ténye 
zoül tud megjelenni;

Nemzet, mely a múlt dicsőségének 
aranyszálait össze birja kötni a jövő 
remény virágaival; az ihlet szent lelke 
s az erő eredeti ösztöne által tartván 
fen magát a jelen súlyos nyomásai kö­
zepette ;

Nemzet, melynek soraiból még soha 
sem hiányzott a honszerelem lelkesült- 
sége. melv nemzeti létünk s a szabad­
ság örök biztosítékainak fentartására 
hallatja szavát veszély idején;

Nemzet, mely a szabadság szeretőié­
vel és a mivelődés világosságával hódit 
ellenségei beismerése szerint is:

Az ily nemzet, melyben a fentirott 
elemek megvannak, bizonyára nincs 
megérve arra, hogy elveszszen, hanem 
igen arra, hogy az ellenséges viszonyok 
közt oly sokszor visszatartani kellett 
anyagi és szellemi hatalmát kifejtse és 
diadalra juttassa!...

Nehány év, egykét évtized ha ha­
nyatlást mutat is, de a megsemmisülés 
magvát nem hordozza magában.

A szunnyadás, a közömbösség is 
olykor az erő kímélése s a jövő nagy 
ságának záloga.

A türelem fokozatai is nem egyszer 
a tetterő jövő emelkedésének jelei.

Pihenésben rejlik olykor a hatalom 
dicsőségforrása !...

Távolról sem vagyunk oly bárgyúk, 
hogy a nemzet szunnyadó állapotát di- 
csériádokkal halmoznék el; sőt a foly­
tonos mozgást és cselekvést a nemzeti 
élet edződésére vezető eszköznek s a fo­
kozatos fejlődés alapjának tartjuk. Mert 
a folytonos mozgás fokozhatja a folyto­
nos haladást is. És az a nemzet fejthet 
ki legtöbb erőt, mely cselekvéseinek 
folytonosságában találja feladatát és hi­
vatását.

De a cselekvő erők szüneteléséből 
mindjárt megsemmisülésre huzni követ­
keztetést ; a mulasztásban azonnal a ha­
lál torzalakját látni rémkép gyanánt: ez 
az erőtlenség, a gyáva kétségbeesés be­
teg állapotára, s a nemzet eredeti hiva­
tása megtagadására mutat; a mire sem 
a múlt, sem a jövő, sőt a jelen sem ad 
jogos következtetést senkinek.

Fájdalom! mai közjogi s társadalmi 
helyzetünk visszahanyatlást mutat, ami 
romboló hatást gyakorol a nemzeti élet 
fejlődésére...

De mindamellett is, ki tagadhatná, 
hogy a nemzet élete és jövő nagysága 
iránti hit él ma is a különböző pártok 
keblében is!

S mig egyetlen férfiú találkozik, ki- 
nek lelkében él a magyar hősi szellem 
8 a nemzet életéhez kötött bizalom; 
mig honleányaink kebléről sorra le nem 
szaggatja a vad zsarnokság a honszere­
lemnek e haza drága földében termett 
piros rózsáit; mig istenhez bir emel­
kedni egyetlen igaz magyar buzgó imája 
a haza jólétéért:

Bizony élni fog a magyar nemzet 
s nem vész el soha!

„Mert neked élned kell, óh Hon!
S örökre mint tavasz virulni!“

- h. —

— „Munkára fel!“ E czimen lelkes czik- 
ket közöl Ugrón Gábor lapja a „Baloldal.“ — 
Közli benne a debreczen-vidéki fiiggetlensegi 
párt alapszabályait is, s aztán így szól: Ne 
maradjunk mi sem hátrább debreczeni test­
véreinknél. Erdély, a székelység lelkes közön­
sége! fel hazafi kötelességünk teljeaitesere. 
Szervezzük magunkat, tartsunk alakuló gyűlé­
seket, készítsünk alapszabályokat, s kezdjünk 
rendszeres munkához; éljünk törvény adta jo­
gainkkal, közreműködhetni a házi üdvös fel­
virágoztatására, nemzeti önálló életünk bizto­
sítására. Kolozsvár lelkes polgársága mindig 
átérté honfi kötelességét s teljesítette azt, — 
reméljük, ez álkálómmal is megkezdi a Deb- 
reczen által adott példát, s elöl fog járni az 
üdvös munkában.

__ Makó város közgyűlése által kárt
rendtilews ka»eai beszállásolás felülvizsgálá­
sává! megbizftt küflöltség tikjait folyo ho 
13-iki hivatalos eljárása miatt a megyei alis­
pán egyedül pártszenvedélyből, 14-én reggel 
jogtalanul elfogatta, mi miatt a város józan 
gondolkodású lakossága lázas ingerültségben 
van. Az ottani állapotok teljesen felfordullak.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

ült.
Beszélyke. Ámortól.

Hová lesz a lélek ha meghal az _ ember ?
Hát akkor, midőn meghal és mégis él; 

midőn élő halott gyanánt tekintetik mindenki­
től, midőn megörül?

Boldogok az örültek, mert nem terheli 
őket semmi öröm, nem epeszti semmi bu 1

Boldogok az örültek, mert lelkök szünte 
len oly fénypont körül lebeg, mit legjobban 
szereitek az öntudatos eszmélet idejében. . .

Emeletes úri ház előtt áll egy csoport 
gyermek, pajzán lökéssel taszítja meg^ egyik 
gvermek a másikát, azután hirtelen elfordul, 
hogy csintevését saját gyermek pajtása se ve­
gye észre, azon őszbevegyült emberhez ütődve, 
kit mindannyian körül fogtak.

Azon őszbevegyült ember, nagy mérgesen 
hátra néz. fenyegetésre emeli öklét a gyermek 
felé; semmit se szól, csak tekintetével kergeti 
szét a gyermektömeget s ismét egy ablakra 
veti szemeit, ott bámul órahosszat, bámul, bá­
mul, mégse unja el nézni.

(M. V.) Múlt számunkban megilletődéssel 
közöltük t. olvasóinkkal, Dr. Lőw Lipót, sze- 
eedi főrabbi, f. hó. 13—14. közti éjjelen, éle­
tének 64-ik évében, bekövetkezett gyászos ki-
mUltáE megrendítő esemény minden jó hazafi 

kebelében részvétet és fájdalmat keltett. Azt 
hiszszük tehát, hogy a köz óhajnak adunk 
kifejezést, ha a nagy halott életrajzanak — a 
P L-ból átvéve — e hasábokon helyt adunk. 
Ámbár fájdalmasan esik a vissza emlékezés 
arra kit még pár nap előtt miénknek nevez­
hettünk s kit e rövid idő alatt a rideg halál kö­
rünkből, mély bánatára az egész országnak, 
de különösen a hátra maradt özvegy és ár­
váknak, kérlelhetlenül elragadt.

Löw Lipót 1811 május 22-én Czernaho- 
rában, Morvaországban született. Miután talmud 
iskoláit a legfényesebb eredménynyel bevégezte, 
1831- Prosznitzba ment, hol m:nt tanító ^ mű­
ködött. Itt ismerkedett meg s lépett benső ösz- 
szeköttetésbe a későbbi pesti főrabbival — 
Schvabbal, mely körülmény szolgáltatott 
alkalmat későbbi áldásdus működésére Magyar- 
országban; mert midőn Schvab engedve a 
pesti izrálita hitközség meghívásának, Magyar- 
hon fővárosába tette át lakhelyét, Lőw^ mint 
barátja s tanítványa követé mesterét, és^ ré­
szint itt, részint Pozsonyban folytatta bölcsé­
szeti tanulmányait. 1840-ben atyai barátjával 
s mesterével szorosabb viszonyba lépett, nőin 
vevén annak nemeskeblu s fenkölt szellemű 
leányát; ugyanakkor választatott meg a ka­
nizsai izr. hitközség által főrabbinak. Lőw már 
a 30-as években sokat foglalkozott a magyar 
nyelv és irodalommal, s igy lett előbb emlí­
tett hivatásában az elsők egyike, kik az isten 
igéit hazánk nyelvén hirdették.

1846-ban a pápai izr. hitközség meghívá­
sának engedett, hol a haladó párt buzgó kép­
viselőjéül lépvén fel, az orthodoxok ellenségeivé 
váltak, s sokszorosan megkeseriték ez állását. 
Az ezáltal támadt fájdalmainak a végzetes 
1848-ik év végett vetett. Veszprémmegye zsidó 
honvédjainak tábori lelkészévé lön, s mint iyen, 
tartá azon híres tábori szónoklatokat, melyekért 
később agg ipjával, Schvábbal együtt, a bör­
tönben kellett sinlődnie. — Ismét szabad lábra 
helyezve, nem foglalta többé el Papán a neki 
annyi but és szenvedést okozott állását, hanem 
1850 ben, hallgatva a nép egyhangú kívánal­
mára, Szegedre költözött, hol azóta, ^ mint fő­
rabbi, theologiai, archäologiai s történelmi ta­
nulmányainak élt, melyeknek gyümölcsét szá­
mos müvében tette le, s úgy magyar, mint 
német nyelven nyilvánosságra bocsátotta.

A tevékeny irodalmi működést, melyet 
Löw kifejtett, egyenkint követni, csak mono- 
grápbia tárgya lehet; csupán azt említjük meg, 
miszerint kutatásai s müvei által gazdag anya­
got szolgáltatott a magyar zsidók történetéhez, 
és igy a hazai történelem körül nem csekély 
érdemeket szerzett magának. ,

Magas tudományának hire túlhaladta ha- 
zank határait, s nem egyszer történt meg, hogy 
a távolból fényes ajánlatokat kapott; igy leg­
utóbb Berlinből, hol 1872-ben egy „theologiai 
tanoda“ vezetésére hívták meg. 0 azonban hu 
maradt hazájához, s azon körhöz, melynek ere­
jét és életét szentelte, egy férfiú, ki a mily 
hazafiasán működött, oly hazafias szellemben 
neveltető gyermekeit is. . , ,

Látta őket, részint a társadalomban kiváló 
állásokat elfoglalni, részint reményteljesen fel- 
virágzani, és atyai örömökben gazdag élet volt 
az melytől ilv váratlanul meg keile válnia.

Találjanak a gyászoló családtagok vigaszt 
azon részvétben, mely irántuk, általánosan nyil­
vánul, s azon emlékben, mely az elhunyt mü­
vei által, tiszteletiéi környezve, örökké élni fog.

,S zab öles“ szerkesztője valahára felébresz-

Meg is sürgeté ezt lapja egyik közelebbi 
számában. Soraira igen meleg hangon válaszol 
Timkó József, az „Abauj-kassai közlöny szer- 
kesztője, a ki nem országos, hanem viaéKi 
uiságirói egyesületet óhajtana létesítem.

Olvasóink igen jól tudják, hogy ez év 
elején Debreczenben értekezlet tartatotte tárgy­
ban. Azóta alszik az ttgy. ......

A „Debreczen“ szintén azon lapok köze 
tartozott, a melyek pártolák ez egyesület esz-
m^ét'E tekintetben most is megmaradt előbbi

nézetünk. , , ,
Ugyde azt is tudjuk, hasztalan beszé­

lünk igy a papíron, ha nem igyekszünk az esz­
mének életet adni — tettel.

Debreczenböl volt az első értekezleten 
az elnök, Báthory Sándor, a „Debreczen- 
nagyváradi értesítő“ szerkesztője. Itt van a 
jegyző is, F ü r e d i Lajos. Debreczenböl még 
az előmunkálatok elkészítésére kiküldött bi­
zottságban ott van Szatmári Károly, mint 
a „Debreczen“-nek akkori szerkesztője, szat­
mári ugyan honvédelmi kötelezettsége folytan 
jelenleg nem működhetik, de Báthory Sándor, 
mint volt elnök hívjon össze e tárgyban érte­
kezletet azon tagokból, a kik az előmunkála­
tokra kiküldettek. ... ...

Tenni kell az ügyben valamit okvetlenül. 
Báthory Sándor álljon a dolog élére. A „Deb- 
reczen“ mindig nyitva áll a tárgy szellőzteté-

nak esti 9 órakor. Jegyzet: Kik talán téve­
désből meghívót nem kapnának, szíveskedjenek 
a titkárhoz fordulni. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és birlapilag nyugtáztatnak.

sere E hó 24-én már megtartathatnék az első 
értekezlet.

Most már a világ csendesebb, s ráérünk 
a magunk dolgát is intézni.

Dolgozzunk haladék nélkül.

De vajon kit lát ott amaz ember, midőn 
mi semmit se látunk? Egy rózsatö van az ab­
lakba téve, azon látszanak imitt-amott a bim­
bók. Annyi piros pont a zöld lomb között 1

Neki is volt egykor édes _ boldogsága, 
vonzó öröme, ezen boldogság s öröm nyomása 
alatt megpattant nemesen érző lelkében az ön­
tudatos működés vezéridege. Mig más sorscsa­
pásoktól ostorozott férfi szív sebei, az idő 
enyhe balzsamától lassanként behegednek, ngy 
hogy újabb élvek elfogadására alkalmassá vá­
lik, addig 6 gondolatát sem kísérletté meg az 
uj öröm utáni vágynak.

Az őrült lelke meg van kötve, csak egy 
fénypontot keres szüntelen, azon fénypontot, 
mely leginkább érdekelte egykor.

Ezen nagy házban szép leányka lakott 
öreg apjával és kedves anyjával, de azóta el- 
zugott egy csomó idő a végetlenség tengere 
felé. Változtak a társadalmi viszonyok. Az öreg 
ur ősz hajfürtéivel a sírba tért, a kedves 
anya szinte elment azon utón, a temető fele, 
honnan nincs többé visszatérés.

A szép kisasszony pedig elment csaladot 
alkotni, el, egy boldog férj karjai közé.

E házban lakott egykor Kocsányi István 
gazdag ur, azon időben, mikor szegény bámuló 
őrült még eszénél volt, midőn még zenére ta­
nította a bájos Margit kisasszonyt.

Egykori barátja beszélte nekem ezen

__ A magyar fdtározból. A királyi
család jövő hóban nehány betet a budai vár­
palotában fog tölteni. Römer Flóns tudor ko 
zelebb Olaszországba utazik a pompéji ásatá­
sok megtekintése végett. Perczel Béla igaz­
ságügyér a jövő hét folyamán érkezik Buda­
pestre. Mlskolczy Istvánná szül. Horváth Zsu- 
zsánna asszony, a leglelkesebb honleányok 
egyike élete 64-ik évében meghalt. A buaa- 
pesti keresk akadémiánál a vasúti tanszakra- 
lyatn nov. 3-án veszi kezdetét, a beiratasok 
okt 20—27-ig, a felvételi vizsgák 28—30-ig 
tartatnak, bővebben értesít a keresk. igazgató­
ság. Magyarnyelvben oktotásban jutányosán ha­
vonként 2 forintért fognak jövő ho 1-jétöl 
részesülni a nem magyar ifjak, a módo­
zatok később fognak köröztetni. Egy nyugal­
mazott pénztárnok lábujján levő szemőcs iszo­
nyúan fájt, s nagy esőt jelzett, mely a június 
26-iki szerencsétlenség megujjulását váratta 
tegnap a hívőkkel, pedig még délelőtt szép 
fényes volt, délután azonban bekövetkezett az 
eső, azonban a várt vész elmaradt. A főher- 
czeg Ferencz Ferdinánd Észté nevét viselő 
32. gyalog ezred ujonczai ma indultak ezre- 
dükhöz Dalmácziába. A sáros fürdő közeié 
ben egy rongyos ember ismeretlen ókból a 
Dunába vetette magát, s a habok közt eltűnt. 
A főváros IL kerületben dr. L. mintegy 3 
hét előtt betegén sebészi műtété közben hü­
velykujját megsérté s e jelentéktelen sérülés 
már annyira dagadt, hogy azon támadt vad­
húst lekellett vágatni, de még ez sem hárítja 
el a bajt, mert már arról tanácskoznak, hogy 
az egész bal kart kell levenni.

A hirlapirói-egylet.
Debreczen, okt. 16.

Valóban, régen alszik ez ügy. Nagyon ideje 
volt, hogy Lukács Ödön barátunk a

— A „Debreczen“ levelezése. —

B.-U j f a 1 u, okt. 10.
A „Sárréti jótékony nő-egylet“ által B. 

Újfaluban f. é. november 4-én háziiparkiálhtás, 
valamint ugyanaznap az egylet alaptőkéjének 
gyarapítására tánczvigalom tartatik. — 
Belépti díj: A kiállításra 10 kr. — A tánczvi- 
galomra 1 írt. Belépti-jegyek a tánczvigalomra 
előre válthatók, N.-Váradon Huzella és Huge , 
valamint Debreczenben ifj. Csátby Károly urak 
kereskedésében, — B.-Ujfalubao pedig Vass 
Jenő titkárnál, a bál estéjén a pénztárnál. — 
Kezdete a kiállításnak d. e. 9, a tánczvigalom­

eseményét a szegény őrültnek, kit most az 
utczagyermek is megkiabál, kire most egész 
város népe azt mondja: „szegény őrült!

Hejh! akkor még nem volt ő őrült, s 
nem volt szegény 1

Térjünk emlékezettel az elmúlt időbe. 
Mint a múltnak, úgy a jelennek is van 

fény és árnyoldala, de minden időben nagyra 
Iiecsültetik az ész.

Mert a lángész tulcsapong a mindennapi- 
határain, mikor más nem is sejt, — már 

amaz megalkotta a tervet s a szerint végzi
teendőit! ,, , Tr ,

Ily lángész volt az időben Kőim Ede, 
neve országbirüvé vált; nagy művész volt a 
színvilágban, ő tudta a történeti alakokat leg- 
tökélyesebben személyesíteni, 6 volt legünpe 
peltebb költő egész hazában, ő volt lekitünobb 
zenész a birodalomban.

E kitűnő szellemi tehetségek mellett, 
szép fiatal ember, magas karcsú termet, mintha 
az ember Libanon cédrusát látná, — ragyogó 
szem, mintha két csillag fészkelte volna magat 
arczába, beszédes ajk, mintha a legmiveltebb 
társalgás forrása itt buzogna.

Tudott vig lenni a vigadókkal, bánatos 
sirókkal, mi szivének romlatlanságára s tiszta
ságára mutat , , , ..

M . . . városban színészek építették 
Thalia templomát, hogy a magyar népnek be-

Vidék.

H u s z t, 1875. október hó 15.

T. Szerkesztő ur! Szabad legyen nehány 
sort Írnom becses lapja számára azon nagy­
szerű harczról, melyet a Theodore vies János 
szabadelvű párti követ lemondásával üresedésbe 
jött huszti kerületben vívtunk. Verhovay Gyula 
jelölése a következő okok miatt ejtetett el: 
1-ször mert a kormáypárt jelöltjéül Móricz Ká­
rolyt, a nemzetiségiek pedig Bacsinszky Jánost 
léptetvén fel, ezen okok miatt győzelmünk 
nem lett volna biztos, elveinket biztos győze­
lemre nem emelhettük másként, csak agy, ha 
saját kerületünkben lakó, tekintélyes, minden 
párt által ismert és tisztelt egyéniséget P o- 
g á n y Ödönt léptetjük fel. 2-szor mert Si- 
monyi Ernőtől, kivel e végből elnökünk magát 
érintkezésbe tette, nem nyerhettünk oly választ, 
mely a győzelem reményére jogosított volna, 
pedig nálunk erős és elhatározott szándék volt: 
minden áron g v ózni. Egyetlen em­
berünk tehát Pogány Ödön volt, a kivel síkra 
állhattunk; ez azonban a jelölést határozottan 
visszautasította darab ideig, ó vele kellett foly­
vást küzdenünk a jelölés elfogadása érdekében. 
Elvbarátaink mindent megkísértettek e részben, 
mígnem végre nehány nappal a választás előtt 
sikerült elnökünknek, Székelyhidy József urnák 
Pogány Ödönt a jelölés elfogadására reá bír­
nia, azon feltétel mellett, hogy ö egy krajezárt 
sem fog költeni, szobájából ki sem lép s a 
mandátumot házához viszszük. Elnökünk Szé­
kelyhidy József és Sárközy Pál ezen feltételek 
mellett indították meg a küzdelmet. Erős aka­
ratunknak, — a fent említett két egyén fárad- 
hatlan s kitartó buzgalma által — teljes 
győzelem lett az eredménye. E 
hó 7-én délután félhét órakor Pogány Ödön 
jelöltünk, a huszti kerület képviselőjévé lett 
kikiáltva, noha ellenünk Bacsinszky János a 
nemzetiségiek, — Móricz Károly a kormány 
jelöltjei állottak. Pénz és terrorizmus egyiránt 
segédeszközeik voltak, mig mi csak elveink 
fegyverével és jelöltünk népszerűségével áll­
hattunk ki a csatasikra. Leirhatlan az öröm és 
lelkesedés, mely győzelmünket követte; — még 
az ellenpártiak is elismeréssel hajoltak meg ki­
tartásunk előtt; ma az egész megyében elnö­
künk Székelyhidy József és Sárközy Pál csak 
ovátiókkal fogadtatnak, s nincs miért elhallgat­
nom, hogy ezen ovátiók kizárólag a fentebbi 
két egyé:! nevét hangoztat]ik, mint kik c-üz- 
gedés né.knii kitartással éo rendithetlen uia- 
raterövel öntének lelkesedést pártunknak foly­
tonos vereség következtében már-már végkép 
elcsüggedt tagjaiba.

Pogány Ödönnek másnap, vagyis 8-áa vit­
tük el a képviselői mandátumot, s ő 10 én je­
lent meg Huszton, hol az öröm kimondhatat­
lan jeleivel halmoztatott el. — 5—6000 ember 
fogadta a város végén, mig megelőzőleg már a 
határban díszes lovas bandérium lovagolt előtte. 
Viskre 17-én megy, addig a kerület többi köz­
ségét látogatja meg. Bátran el lehet mondani, 
hogy a választásunkhoz hasonló az országban 
nem töstént, természetesen épen ebből kifolyó­
lag örömünk is leírhatatlan!! Népünk a győze­
lem által felielkesedett s reményünk teljes az 
iránt, hogy e kerületet többé elbukni nem en­
gedjük- A kormány jelöltje, ki Pogány Ödön­
nek sógora, — állítólag 3600 frtot költött el 
haszontalanul.

Azt szokták mondani, hogy erős akarat 
nem ismer akadályt, a mi erős szándékunk és 
akaratunk is győzelemre jutván, biztosan mond­
hatom és állíthatom azt, hogy ezután is a győ­
zelmet kezeink közül kiragadni, a függetlenségi 
zászlót abból kicsikarni nem fogjuk engedni 
soha 11 Hála istennek, kerületünkben a függet­
lenségi elv pártja túlnyomó nagy többségben
van. — ,

0 n o d y.

mutassák őseiket s harezos apáikat. Még ekkor 
a magyar színészet nemeslelkü jóltevők. kegye­
lemmorzsáin tengődött, az állandó színházak 
eszméje a távol jövő ködében borongott.

A színészek között, mint a társaság moz 
gató rugója, éltető lelke, Ede is ott volt. A ki 
meglátta a színpadon, mint Kun Lászlót, Illet­
len, hogy lelkesedésre ne hevült légyen iránta. 
A ki meglátta, mint Videt, Salamon tanács­
nokát, lehetien, hogy gyűlöletre ne ébredt
volna iránt’. ,. .

Szinésztársai titokban irigyeltek dicső­
ségét, — mert előadásával túlhaladta min
deniket. , , , , ,,

Koszorúkat dobált szamára az elragadta­
tott közönség, de e koszorúk a dicsőséggel 
együtt mind elhervadtak, még emlékezetük is 
feledésbe ment,

Ügyes és szép ifjú lévén Ede, nem egy 
ieánysziv dobogott gyorsabban miatta, nem 
egy hölgy neheztelését vonta magára, midőn 
közte és férje között párhuzamot vont gondo­
lataiban. . .

Művészetének élt az ifjú színész, azon­
ban tökélyes volt a zenében, tökélyes a köl- 
tész0tíb6Oi

A költő lelke, talál vigjwzt és örömet, 
habár idegenek közé vettetik is a végzet ál 
tál. A költő lelke szüntelen el van foglalva on 
magával, hátba még más rokon lélek is elfog

— Vidéki hírek. Örkény községe ha- 
I tárában 2500 hold földet vásároltat ágyú lété­
iről a közös kormány 145 forintjával, és ezt a 
delegatio meg is szavazta, pedig Örkény köz-

laltatik általa minő boldogságot bir előterem­
teni választotta számára!

Képviselve van lelkében, kicsiben az is­
tenség, ott van a teremtő és rontó erő, örök 
harezban egymással; ott kél a valódi szerelem, 
mert a szerelem magában is költőiség.

— Ki volt az a jeles színész tegnap este 
a színpadon? kérdé az öreg Kocsányi család­
ját ebéd közben.

— Nem ismerjük, szól az anya és leány. 
— Az az ember tetszik nekem, nem le­

het valami széllel bélelt egyéniség, mint többi 
társai.

— Ob, igen jól adta szerepét.
— Azt mondják róla, hogy igen jeles 

zongoraművész.
— Költeményeivel tele a Minerva és 

Regélő.
Lám e család sokkal többet tudott e mű­

vészről, mint az előbbi tagadó nyilatkozat fel­
tételezte volna. Az aristokratikus érzület fol­
tot viselne homlokán, ha egy vándorszinészszeli 
ismeretségét nyíltan bevallaná.

(Folyt köv.)



ségben 50 forintjával sem lehet eladni a föld­
nek holdját, — már ez aztán hazafias gazdál­
kodás. — Ó-Gyalán. Komárommegyében, ze­
neegylet alakult, mely rövid idő alatt oly ha­
ladást tett, hogy ő felsége népünnepén Hony 
Lajos karmester vezetése alatt az istenitiszte­
letet zenével végezheték. Sidoli cikusa Nyíregy­
házára teszi szállását Nagykárolyból, hol kö­
zelebbi hétfőn már megkezdi a productiót. 
Nagyváradi ügyvédi kamara tudatja, hogy 
Pallay János kir. közjegyzővé neveztetésen, 
S o m o s s y Zsigmond a váradi lakos ügyvéd- 
pedig önkéntes lemondás folytán az ügyvédi 
lajstromból kitöröltettek. A m. kir. távírdánál 
november hó 1-től az éjjeli szolgálatok be, 
szüntetnek, a nappaliak kezdődnek reggeli 8 
órakor, s végződnek este 9 órakor. Nagyvára­
don az egészség ügy annyira jó, hogy egyes 
megbetegülés száma is kevés, s az egész te­
rület járványmentes. Belényesen Goldberger 
vegyes kereskedő, Nagyváradon Jakab Vilmos 
női divatárus csődöt mondott. Vinkler kanonok 
urat inasa 3000 forintig meglopta, M.-Teleg- 
den elfogatott, s 2500 forintot találtak nála. A 
bünfenyitó törvényszék fogja elitélni. A sze­
gedi kir. táblánál 15600 ügydarab hátralék 
van, a múlt év végén 10000 db. volt s igy 
majdnem 6000-el szaporodott 3 negyed év 
aiatt. A borosjenői törvényszéken oláh bead­
ványok és referádák tartatnak, mintha Boros- 
jeuö Oláhországban volna.

Őszi estékre.

(Géressy Káin án ur előadása a XlX-ik század­
beli magyar irodalom műveltség történetéből.)

Ezen négy pályaműből készítették a ne­
vezett bírálók, mindenikből, mit jónak találtak 
felhasználván, az irodalmunk történetében nagy 
hírre vergődött „Debreczeni grammaticá“-t, s 
nyomatták ki Bácsben 1795-ben többek, de 
különösen a nagyhírű gr. Széchenyi Ferencz 
segélyével, ki a kiadási költségek fedezéséhez 
300 forinttal járult.

A jutalmazott pályaművek szerzői voltak: 
Földi János, hajdukerületi orvos, kinek mun­
kája legjobbnak Ítéltetvén, 26 aranynyal dijaz- 
tatott, a többi névszerint Veress Mihály, 
Benkő László, nagy-enyedi tógátus diák és a 
nagy tudományu Gyarmaty Sámuel egyenkint 8 
aranynyal jutalmaztattak. Feltűnő, bogy a bi- 
raiúk annak, ki nagy tudományáról a külföld 
előtt is ismeretes volt, Gyarmatynak müvét 
nem méltányolták kellőleg. S ez meg is lát­
szik a „Debreezeni grammaticán“ mert annak 
számos és jelentékeny hibája épen a Gyarmaty 
müvének mellőzéséből eredt.

Kevés gond van abban fordítva a nyelv- 
rokonságra, illetőleg az összehasonlító nyelvé­
szetre még kevesebb a nyelvtörténetre. De kü­
lönösen hibáztak e grammatica készítői abban, 
hogy csali a szokásban levő, az élőnyelvre fek­
tettek minden súlyt, a nyelvtani régiségeket pe­
dig mellőzték s több nyelvészeti kérdést össze­
zavartak, mely aztán a káivánista s legköze­
lebb a debreczeni Írók müveiben oly számos 
nyelvészeti hibának, s sok káros szokásnak vált 
szülőjévé.

Kazinczy a debreczeni kör tagjaival, mi­
vel ezek a „Debreczeni grammaticát” követ­
ték, s arra, mint tekintélyre hivatkoztak, igen 
sósáig, e miatt nem a legjobb viszonyban volt.

Dicsérendő azonban szerzőkben az, hőgy 
sok anyagot szedtek össze, s az uj szavak 
alakításában vigyázattal s kellő gonddal jár-

A Bévay által megalapított történeti nyel­
vésze:; iskola alapelveit, irányát szentesítette 
a magyar tudós társaság, az általa alkotott 
elveket s szabályokat elfogadván, mint egye­
dül irányadókat s követendőket a nyelvészet 
terén. Ez azonban nem könnyen s nem min­

den küzdelem nélkül volt eszközölhető. Szá­
mosán s akkori Íróink között tekintélyes állást 
elfoglaló férfiak léptek fel, folytatták a barczot 
sokáig Révay s rendszere ellen. Ilyen volt 
Verseghy, ki mint költő és egy — tévirányu
— magyar nyelvtan szerzője ismeretes, s ki a 
Révay rendszerét és annak elveit megtagadván, 
azt állította, hogy a régi nyelvemlékek ku­
tatása, vizsgálása hasztalan ás csak az élő 
nyelv, a köz szokás nyelvészeti tekintetben az 
egyedüli irányadó. Különösen kikel az ik-es 
igék elmélete ellen, felhozván, hogy azok tót 
eredetűek. S e tekintetben, miután az összha- 
sonlitő nyelvészet sikeres felhasználása mellett 
készült s tudományos alapokon nyugvó gramma­
tikánk nincs „pro et contra” máig is foly a 
vita,' úgy, hogy számos) igéi kétféleképen 
használtatnak, úgy is, mint ik-esek, úgy is, 
mint ik-telenek.

Egészben véve, a Verseghy megtámadása 
nem ártott Révay rendszerének, mert voltak 
nagy tehetségű tanítványai, kik nemcsak mü­
vét olvasták, hanem szóbeli előadásait is hall­
gatván, mesterek elveit, irányát megértették, 
magukévá tették, s annak védelmére tudo­
mányos harczra is keltek, mely végre Verseghy 
s rendszere bukásával végződött. Különösen 
kitűnt Révay tanítványai között, mint annak 
legbuzgóbb kővetője, a később nagy hírűvé 
vált Horváth István, ki a Verseghy ellen irt 
czáfmunkájában megtámadta a „Debreczeni 
grammaticát” is, és pedig azon korszak iro­
dalmi fegyvereit — melyekkel Verseghy is élt,
— használván, meglehetős durvasággal kelt 
ki annak hibái és káros hatása ellen.

Színészet.
—d—f. Csütörtökön, folyó hó 14-én ada­

tott : RobinsonCrusoe és szigete, 
vig operette 3 felvonásban.

Ma került másodszor színre ez operette, 
s úgy látszik, hogy közönségünknek még ked- 
vencz darabjává válik, mivel sokkal nagyobb 
számmal jelentek meg ma ez előadásra, mint 
első Ízben. Offenbach zenéje gyönyörködtető is, 
bir azon sajátságos jelleggel, melyet csak az ö 
müveiben találhatni fel. A zenekar működése 
ezúttal szintén kifogástalan, szabatos volt, mi 
leginkább Müller A. az ügybuzgó karmesternek 
érdeme. Ha hozzáveszszük, hogy a szereplők 
játéka a legsikerültebb, bátran elmondhatjuk, 
hogy az egész előadás folyékony menetű, ösz- 
szevágó s igy felette élvezetes volt.

Leginkább kitűnt Kriger Kornélia, ki szép 
énekével, tiszta hangjával zajos tapsokat ara­
tott ez este. E fiatal énekesnő tanulmányozás­
ról és szorgalomról adott tanujelt, s reméljük, 
hogy az ilyen, csak dicsérendő igyekezetnek 
nem marad el sikeres eredménye.

A többi szereplő: Gerecsné, Bacsó Luiza 
és különösen Abonyiné és Németh, továbbá Tí­
már működése csak előnyére vált az előadásnak.

Pénteken folyó hó 15-én adatott: Tri- 
coche és Cacoulette, bohózat 5 felvonásban, ír­
ták Mailhac és Halévy. A sok zajnak, mely e 
darab előadását megelőzte, megvolt a hatása: 
telt ház. Az üzletmegnyitás, me­
lyet Temesváry igazgató jó előre hirdetett, te­
hát megtörtént ma, s valószínűleg lesz kelen­
dősége az áruczikkeknek, miket a Tricoche és 
Cacoulette czég közönsége elé tárt.

E bohózat bohóbb a bohózatnál; szőve 
vényes, bonyodalmas meséje s a nevetséges 
helyzetek, melyekbe a szereplők jutnak, foly­
tonos derültségben tárták a nagy számú közön­
séget s nevetésre indították, melynek a füg­
göny legördültével lön vége. A darab meséje 
kétségkívül — bár irodalmi becsértéken alóli — 
mesteri; a komikus helyzetek változatossága, 
külőnfélesége azonban nem mentek egészen a 
ledér frivolitásoktól, s óhajtanok, hogy azon 
helyek, miket ez alkalommal megnevezni nem

akarunk, jövőre enyhittetnének, mert tudnivaló, 
hogy a mi közönségünk müizlése — hála is­
ten — még nincs megrontva, hogy az ilyesek- 
ben gyönyörködnék; nem találkozik tehát he­
lyeslésünkkel színpadra vinni az ily slendria- 
nismust, s az ilyesek mellőzésével bizonyára 
csak a közönség tiszteltetnék meg.

Eltekintve ettől, meg kell vallanunk, hogy 
az előadás a legkitűnőbbek közé sorozható; 
Tímár és Szatmári művészies alakitó képessé­
güknek ma elvitázhatatlan bizonyítékát adák; 
s a viharos taps és zajos éljenekbői őket illeti 
az oroszlánrész.

Rótt Mari Siposné és Abonyi ma is ked­
ves alakok voltak; játékaik vonzó, megragadó, 
sehol túlzásba nem estek. Szeles szintén meg­
felelt feladatának. Az egész előadás magában 
véve kerek egészet képezett, semmi vontatott- 
ság nem volt észlelhető, s bizton hisszük, hogy 
e bohózat repertoir darab maradand s látoga­
tott lesz. Előadás vége 10-kor.

ÚJDONSÁGOK.
* A városi alkapitányságra naponkint 

szaporodnak a jelöltek, legalább a közbeszéd­
ben. Újabban Hanke Leót, Mészáros Józsefet, 
Körner Adolfot hallottunk említeni. Némely 
helyen Csa'ki Gergelyt is hallók emlegetni.

* Simonffy István a debr. kir. törvényszék 
egyik kitűnő joggyakornoka, városunkban áta- 
lánosan kedvelt fiatal ember, mint örömmel ér­
tesülünk, a köz- és váltóügyvédi vizsgát kitűnő 
sikerrel letette.

* A debreczeni kollégium, a) A vidéki 
segedelemgyüjtésbő! (supplicatio) visszatért 
ifjaink hoztak 452 forint 99 krt, ennek ’/«"de 
a fáradozó ifjakat illetvén, maradt a főtano­
dénak 363 forint 20 kr; tavaj gyűlt a suppli- 
catióból a főtanodának 368 frt 83 kr ; harmad­
éve pedig 391 frt 25 kr. — b) A kér. egy­
háztörténelem hallgatására az idén iratkoztak 
be legtöbben, az első korszakot hallgatja 89 ; 
ezek közül hithallgató 55, a többi joghallgató, 
a 3-ik korszak hallgatására beiratkozott 44, 
ezek közül 25 hittanhallgató, a többi jogász.

* Teréz nevenapja alkalmából P a t a y 
Istvánná ő nagyságát a fővárosból S i m o n y i 
Ernő és Csávolszky Lajos táviratilag 
üdvözölték. A derék honleány fogadja szer­
kesztőségünk részéről is legmelegebb üdvöz­
letünket !

* A szinházpártoló társulat nehezen 
akar alakulni. Vajon nem lelkesülne már Deb- 
reczenben a közönség a művészetért?

* A honvédellenőrzési szemle holnap 
tartatik meg a Komáromi-háznál, erre minden 
érdekelt egyén figyelmeztetik.

* Hártingné asszony leánynevelő inté­
zetében tegnap a növendékek a derék nevelőnő 
névnapját kellemesen ünnepelték meg. Számos 
szüle s vendég jelenlétében több csinos sza­
valat után 5 jeles növendék Kotzebuenak egyik 
kisebb vígjátékét játszá el és pedig oly siker­
rel, hogy a később érkezett vendégek kedvéért 
az előadást ismételniök kellett. Ezt megelőző­
leg a legkisebb növendék egy koszorúban érté­
kes aranyórát nyújtott át az — ezen az öröm­
ben úszó nevelőnőnek, melyhez úgy az összes 
növendékek, mint a jelenvolt vendégek, leghőbb 
szerencsekivánataikat csatolták.

* Hymen. Ma este tartatik Nagv-Károly- 
ban Novák Gusztáv kedves és szellemdus le­
ányának, Ilona kisaszonynak esküvője S 6- 
v á r i jeles képzettségű s köztiszteletben álló 
ügyvéddel. A legőszintébb szívvel s lélekkel 
kívánunk áldást s szerencsét ezen tiszta sze­
relemből kötött szivszövetségre — a debre­
czeni jó barátok nevében is. Sokáig éljen bol­
dogan a kedves ifjú párl

* A főiskolában a jog- és hittanhallgatók 
körében a becsületszéki tagok választása ma 
történt meg d. u. 2—4 órakor. A jogászok ál­

tal következők választattak meg rendes tago­
kul: Sinka Ferencz, Varga Gyula, 4. é. jogá­
szok, Vincze Miklós és Lengyel Imre 3-adeve- 
sek, Bencsik József és Veszprémy Zoltán 2-od 
éves jogászok és Szabó Ferencz, Oláh Károly 
1-ső éves jogtanhallgatók. Póttagokul Megyesy 
Ferencz 4. é. j., Bálint Ferencz 3. é. jogász, 
Tömöry József 2. é. jogász és Budaházy Zol­
tán 1. é. jogász. A hittanhallgatók közül: Ber- 
náth Lajos, Madarász Lajos 4-edéves, Szath- 
mári Sándor, Szabó Lajos 3-ad éves, R. Bá- 
nyai László, Sörös Vilmos 2*odéves, Varga La- 
jós, Szondy György 1-ső éves hittanhallgatók. 
Póttagokul: Faragó Bálint 4-edéves, Szondy 
Géza 3-adéves, Csák Máté 2-odéves, Szabó 
Gyula 1-ső éves bittanhailgatók választattak.

* Esküvő. Ma délután esküdtek egymás­
nak örök hűséget C z a b á n Dániel és a ked­
ves K ö v e s i Borbála k. a. Legyen áldás 
frigyökön!

* A XVI. huszár ezred depója Nyíregy­
házáról Debreczenbe fog áttétetni. E tárgyban 
a feltételek megvitatása végett vegyes tanács­
kozás tartatott Debreczenben. A tárgyalás sike­
res eredményre vezetett.

* A helybeli izr. hitközség, Lőw Lipót 
elhunyt szegedi főrabbi temetésén az ünnepek 
miatt képviselve nem lehetvén, e feletti saj­
nálatát s részvétét sürgönyileg fejezte ki.

* Kiss Jenő, a „Kiss és Szedlák” hely­
beli jóbitelü czég egyik főnöke, szivtágulás kö­
vetkeztében ma délelőtt elhalálozott. — Béke 
poraira I

* Mai terménypiaczunkon a meglehetős 
mennyiségben volt termények árát emelkedő­
nek jelezhetjük, a mennyiben a vevők sűrűén 
jelenkeztek, s kivált a mai nem oly nagy 
számú tengeris szekereknél látszott eddig nem 
tapasztalt vásárlási kedv. Feltűnő volt ma, 
hogy nehány szekér első osztályú búza is volt 
látható, a mi szombaton máskor alig volt fel­
lelhető ; rozs is volt, de úgy ez, mint a búza 
elhanyagoltatott a vevők részéről; kétszeres 
kevés volt, de nem is kerestetett. Az árak igy 
alakultak: tisztabuza súlyos 8—9.60 kr, kön­
nyebbféle 7—7.70 kr, kétszeres 4.80—5.60 kr, 
rozs 4-80—5.20 kr, árpa 3—3.20 kr, zab 3— 
3.20 kr, köles 3.20—40 kr, uj tengeri esős 
zsák számra 85—95 kr, szekérszámra 12, 18, 
20, 24, 30 írtig, zsák kolompár 80 kr.

* A gazdák reménye kezd élénkülni. — 
Esőre áll az idő. Bizony sok eső kellene, hogy 
a szántást meg lehessen kezdeni.

* A babona mindinkább kezd terjedni a 
19-ik század müveit szelleme daczára—város­
szerte. Jelenleg a hideglelés a járvány, s ez 
ellen következő babona él a nép között: Ki 
kell irni a kapura: „Nincs hon, a kit a hideg- 
lei”, s akkor a hideglelés arra fog ragadni a 
hideglelősről, ai-i ezt először elolvassa. Azt 
mondja Kisfaludy: „aki hiszen, boldog, aki nem 
hiszen: okos I4

Önigazolásul.
A kormánypárt helybeli lapja személyem­

ről jun. 22-én következőleg ir.
Gálocsy Gusztáv, Tiszay Dániel, Jeney 

József urakról akarunk itt szólani. Ezen 13 
próbás hazafiak elseje Gálocsy ur. — ki ma 
oly hü, oly tántoríthatatlan hazafi, a Bach kor­
szak alatt mint cs. kir. oszt. hivatalnok Ungme- 
gyében Bachhuszároskodott, és vetette meg 
alapját azon minden kételyen felül álló hazafi- 
ságának, a melynek kitűnő szónoki képessége, 
s alapos nemzetgazdászaii tanulmányai mellett, 
jelen megtisztelő állását köszönheti, a 61 -ik 
változások beálltával szűk lett neki Ungmegye, 
s miután ott, mint Bachhuszár profonáltatott 
az ébredező nemzeti közérzület által, Debre­
czenbe vonta meg magát, a hol ugyan tőlünk 
pihenhetett volna nyugton azon babérokon

melyeket a gyászos emlékű 50-es évek alatt 
szerzett, ha itt újabb babérokra nem igyeke­
zett volna szert tenni az által, hogy bábul 
eugedé át magát a függetlenségi ultrák kezébe 
s nem hinti a konkolyt és az egyenetlenség 
magvát azon Debreczeni polgárság közt, mely 
neki akkor, midőn saját hazájából tázozni volt 
kénytelen, családi tűzhelyet adott.

Hogy mily rágalmak ezek, fényesen jga. 
zolja a következő okmány.

240 biz: Másolat 1 Hivatalos bizonyítvány! 
Melynek erejénél fogva Ungmegye törvény ha­
tósága által hivatalos köttelességgel bizonyít, 
tátik, miszerint Gálocsy Gusztáv e megyebeli, 
földbirtokos jelenleg debreczeni lakos ügyvédi 
oklevele Ungmegye közönségének 1844-dik évi 
május hó 20-ik napján tartott közgyűlésben 
szokot módon kihirdetett, továbbá, most neve­
zett Gálocsy Gusztáv, az 1845-dik év janiár 
17-ik napján tartott tisztújító széken a megye 
központi esküdtjéül közfelkiáltás utján, az 1847 
évi jun. hó 16 napján, pedig a bezöi járás al- 
szolgabirójául szavazattöbbséggel megválasz­
tatott, s ezen tisztséget a világosi fegyverle­
tételig odaadó hűséggel, példás 
becsülettességgelamegye kö­
zönsége teljes megelégedésére 
töltötte be. Végre folyamodó Gálocsy 
Gusztáv kérelmére azt is bizonyltjuk, — hogy 
ezen többször nevezett megyénkfia, sem °a 
Bachrendszer alatt, sem az azt követő kor­
szakban semmiféle hivatalt nem viselt, _ és
hogy polgári erényei s erkölcsi 
és polittkai dicséretes maga­
viseleté szeplőtlen jelleme s 
lángoló haza szeretete által magát a k ö z- 
becsülésre teljesen érdemessé tévé. 
Miről is ezen hivatalos bizonyítványunkat, sa­
ját pecsétünkéi megerősítve Gálocsy Gusztáv 
kérelme folytán kiadandónak találtuk. — Kelt 
Ungvárit, Ungmegye közönségének az 1875 évi 
szeptember hó 22. napján tartott közgyűlé­
séből. *)

Ungmegye közönsége nevében — Bö­
szörményi József, alispán.

Éhez nincs több szavam. Az ügyet egy­
szerűen a közönség ítélete alá bocsátom.

Gálocsy Gusztáv.

LEGÚJABB.
— Tisza Kálmán magyar miniszter­

elnökké kineveztetése — hir szerint — 
a holnapi hivatalos lapban fog közöltetni.

A népszínház tegnap nagy ünne­
pélyességgel s kitűnő részvét mellett 
nyittatott meg. Jelen volt ő felsége a 
király és a koronaörökös. A színház 
belseje rendkívül kellemes benyomást 
tett a közönségre; s a mint egyfelől 
igen nagy volt a közönségben az ér­
dekeltség az előadás iránt, úgy másfe­
lől* „Jerémiás siralmai“ czimü ízetlen 
bohózat, boszankodást keltett a nézők 
soraiban.

Szerkesztői nyílt posta.
— Hegyközinek. Utána nézünk. A másik 

jött. Csak tovább is. Dr. Tolle. Jer hát közel egé­
szen. Ugyan hova hagytad ígéreted? Kisújszál­
lásra. Itt van „őu a sorok közt. Valamit! Csak ha­
mar. „0“ kér e sorokban. Most kellene „Sz. M.“-hoz. 
Küld — kérlek. — Nyíregyházára. Szóljatok 
már ti is. Hát Gy. hol van? — Gyula onnan újon, 
a hol van. — „N e k i.K Találkozzál már. — É r-S e- 
1 i n d r e. A nyilt-térben hétfő u közöijük.

Ideiglenes felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.
*) E másolat az eredeti szöveggel, mely előttünk 

felmutattatott, mindenben egyezik. — S z e r k.

HIRDETÉSEK.

Káposztavágásra
ajánlkozik egy tyroli káposztavágó, 
a kivel értekezhetni Debreczenben 
Csapóutczán Kainráth háznál 358-ik 
sz. alatt.

332 1—

Eladó tanyafold.
A Szepesen 13. sz alatt a derecs­

kéi útfélen 6'A nyilas tanyaföld rajta 
levő gazdasági épületekkel szabad kéz­
ből eladó.

Értekezhetni piaczutczán 2004. sz. 
alatti háznál a tulajdonos

Kecskés Andrással.
326 2—2

SÍKKÖSZÖRŰK
gyár*! i*al$.tár*a

BVBft Mi®
divatkereskedésében 

Debreczenben, föpiacz 2139. sz. a.

Ssí* Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesittetnek. "tH
is ___

Titkos betegségek
és

bőrbaj ok
gyógyittatnak RICCRD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Dr. Weisz Gyula.
gy. orvos által.

Lakik: Miklósntcza Mózes Lajos- 
féle ház 2079. sz.
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Bérbeadás.
Az izr. templomhoz tartozó 15 

hold föld több évre bérbe kiadó. — 
Értekezhetni Kati Jakab úrral 
Széchenyi-utczán.

322 3—3

segéddel együtt

kerestetik, ki mind a mii, mind a 
vet emé ny ker t é s z etb en jártas
Schwartz Jakab úrhoz Máté­

szalkán.
328 2—3
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Debreczen, nyernntott » részvény tár?, könyvnvomdájában. 1875.


